



Концепция безопасности



VISION ZERO

С концепцией Vision Zero можно познакомиться здесь: visionzero.global.ru

Необходимые калькуляторы можно найти по следующим ссылкам: rost.info/lk/calculator-danger, rost.vcot.info/lk/calculator

Региональная конференция по охране труда состоялась в Южно-Сахалинске

Андрей Левченко
vedomosti@skr.su

Эффективный обмен

220 участников региональной конференции по охране труда, прошедшей под названием «Безопасный труд: настоящее и будущее», собрались 25 мая в большом зале правительства Сахалинской области.

На приглашение организатора конференции – Агентства по труду и занятости населения Сахалинской области – откликнулось более 180 руководителей и специалистов по охране труда островных организаций. Также активное участие и интерес проявили представители органов исполнительной власти, органы государственного контроля (надзора), занявшие почетные места за круглым столом и выступившие с докладами.

Конференцию открыл заместитель председателя правительства Алексей Белик. В своем приветственном слове он подчеркнул важность проведения таких мероприятий, поскольку это позволяет создать эффективную площадку для обмена опытом, продвижения инноваций и анализа ключевых тенденций в сфере охраны труда.

Условно работу конференции можно было разделить на три части: пленарная сессия, в которой были озвучены доклады по актуальным

темам; торжественная часть, на которой состоялась церемония награждения победителей и призеров областного смотра-конкурса по охране труда; дискуссионная панель, прошедшая после обеденного перерыва в виде «круглого стола», на котором участники смогли получить ответы на интересующие вопросы.

На конференции были озвучены сведения об уровне травматизма в Сахалинской области, необходимости выявления профессиональных заболеваний на ранней стадии, об увеличении численности ВИЧ-инфицированных среди работающего населения нашей страны, о работе информационно-консультационного портала Роструда «онлайн-инспекция». Также поговорили о существующих мерах экономического стимулирования работодателей в области обязательных отчислений по страхованию несчастных случаев на производстве и о частичном финансировании предупредительных мероприятий за счет средств Фонда социального страхования РФ.

Ресурсы будущего

Работодатели, признанные лучшими в области, поделились своим опытом успешного внедрения и функционирования системы управления охраной труда, показав тем самым, что добиться успешных показателей, повышая престиж компании, вполне реально. Большинство докладов участников были иллюстрированы информационными слайдами, что, безусловно, помогло слушателям воспринимать при-

веденные статистические данные, сосредоточить внимание на более значимых моментах и делало выступление докладчиков более динамичными и интересными.

На что же направлена национальная стратегия в сфере охраны труда? А главное, для чего нам необходимы новые направления и пути, ведь и без того разработан огромный пласт нормативно-правовой документации и руководств по безопасному производству работ? Казалось бы, прими на работу специалиста по охране труда, дай ему доступ к ин-

Главный принцип работы современной службы охраны труда – заранее выявить опасности, осуществить «охоту за рисками», предупредить их, а не реагировать на последствия

формационным ресурсам, пусть проводит инструктажи и этого достаточно.

К сожалению, такая практика организации работы по охране труда, ограниченная лишь инструктажами и исполнением предписаний надзорных органов, не исключает возникновения несчастных случаев на производстве. Кроме того, несмотря на успешную реализацию государственной подпрограммы «Безопасный труд» и снижение показателей производственного травматизма в России, темпы этого снижения весьма медленные и все еще остаются регионы и отрасли, где показатели травматизма и профзаболеваемости очень высокие.

Нулевой травматизм

Наряду с ускоренными темпами экономического развития появля-

ются принципиально новые технологии и инновации, которые, в свою очередь, также создают риски, связанные с их использованием и применением. Для внедрения этих технологий необходимы квалифицированные кадры и в целом требуются новые подходы в охране труда, провозглашающие приоритет профилактики и высшую цель – нулевой травматизм. В связи с этим всех работодателей островного региона организаторы конференции призвали присоединиться к всемирной концепции Vision Zero. В ее основе лежит убежденность в том, что подавляющее большинство причин несчастных случаев являются устраняемыми и носят управляемый характер. Работодателям было рекомендовано подробно ознакомиться с семью «золотыми правилами» этой гибкой концепции и проделать серьезную организационную работу по предотвращению несчастных случаев, заболеваний и факторов риска.

Внимание островных работодателей обратили на необходимость заниматься экономикой охраны труда, просчитывать издержки, связанные с условиями и показателями в области охраны труда. С этой целью Минтруд России разработал бесплатный методический модуль, в котором представлены калькуляторы расчета экономических потерь из-за вредных условий труда, производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Необходимые калькуляторы можно найти по следующим ссылкам: rost.info/lk/calculator-danger, rost.vcot.info/lk/calculator.

Еще один ресурс будущего, о котором говорили на конференции, обучающий модуль «Профилактика ВИЧ на рабочем месте», разработанный Минтрудом России совместно с Международной организацией труда, Минздравом России и Роспотребнадзором. Модуль планируется внедрить в программы обучения по охране труда.

На конференции призвали работников и работодателей оставаться людьми и не допускать дискриминации ВИЧ-работников, ведь ВИЧ не передается через дружбу и трудовые отношения. Обучающий модуль можно скачать по ссылке eisot.gosmintrud.ru/attachments/vich.zip.

Участникам конференции неоднократно напомнили о значимости вопросов обучения безопасным приемам выполнения работ, а также оказанию первой помощи, в виду планируемого изменения существующего порядка обучения по охране труда.

В завершении было предложено принять проект резолюции, с которым любой работодатель и специалист может подробно ознакомиться на официальном сайте агентства.

Организаторы надеются, что все островные работодатели освоят новации и проделают необходимый путь к новой системе охраны труда, предполагающей, что несчастных случаев на предприятиях просто не будет.



НАША СПРАВКА

В целях профилактики нарушений трудового законодательства работодатели островного региона могут пройти самопроверку на сайте онлайн-инспекция.рф/inspector, www.rostrud.ru.